



Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2020

**Επίκαιρη Ερώτηση**

**Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη**

**Θέμα: Όργιο καταστολής και ασύμμετρη βία κατά πολιτών που συγκεντρώθηκαν στη γιορτή Δημοκρατίας κατά της εγκληματικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή**

Την Τρίτη 6 Οκτωβρίου 20.000 άνθρωποι - σύμφωνα με δικές σας εκτιμήσεις - συγκεντρώθηκαν, αναμένοντας με αγωνία την ετυμηγορία στη δίκη της Χρυσής Αυγής. Πρόκειται για τη δίκη, την οποία διεθνή ΜΜΕ χαρακτήρισαν τη σημαντικότερη δίκη μετά από αυτή της Νυρεμβέργης. Δευτερόλεπτα μετά την ετυμηγορία, που σήμανε ξεκάθαρη νίκη της Δημοκρατίας, αστυνομικές δυνάμεις επιτέθηκαν ανενδοίαστα εναντίον του συγκεντρωμένου πλήθους. Η σημειολογία της κίνησης οδηγεί σε επικίνδυνα συμπεράσματα, όσον αφορά την πραγματική στάση της κυβέρνησης και της ηγεσίας του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη απέναντι στο φιλο-ναζιστικό μόρφωμα.

Τρία 24ωρα αργότερα, την Παρασκευή 9 Οκτωβρίου, δυνάμεις των ΜΑΤ επιτέθηκαν κατά μαθητών, γονέων και καθηγητών που διαμαρτύρονταν στο υπουργείο Παιδείας, με αίτημα ολιγομελή τμήματα, προσλήψεις εκπαιδευτικών και περισσότερη καθαριότητα στα σχολεία, προϋποθέσεις απαραίτητες προκειμένου να καταστεί δυνατή η διαχείριση της πανδημίας του κορωνοϊού. Οι επιθέσεις των ΜΑΤ κατά γονέων, εκπαιδευτικών, παιδιών, αλλά και αναπήρων - σχετικές εικόνες πιστοποιούν τα παραπάνω- έφτασαν μέχρι και το κοντινό εμπορικό κέντρο.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Πώς προκύπτει ο υπολογισμός των 600 ταραξιών και των 150 μολότωφ στην ιστορική συγκέντρωση της 6ης Οκτωβρίου; Με ποια επιχειρησιακά εργαλεία καταλήξατε σε αυτό το αριθμητικό συμπέρασμα;
2. Ποια είναι η επιχειρησιακή λογική που σας οδήγησε να επιτεθείτε κατά πολιτών κάθε ηλικίας και κατάστασης - ανάμεσα στους συγκεντρωμένους μικρά παιδιά και ΑμεΑ με αναπηρικά καροτσάκια - όπως διαπιστώνεται από το οπτικοακουστικό υλικό την 6η Οκτωβρίου; Ποιοι είναι οι λόγοι που σας οδήγησαν σε ανάλογη, απρόκλητη επίθεση κατά μαθητών, καθηγητών και γονέων την 9η Οκτωβρίου;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**